
Klasa 8.            Wykonane zadania przyślij na stronę       sosw1234@wp.pl     lub przez Messengera        do  14.05.2020
FIZYKA:      (dwa tematy 18 i 19)
                                                                        Lekcja     18                                                                                  19.05.2020
Temat: Powtórzenie wiadomości o optyce.
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                                                                                                 Lekcja     19                                                                     20.05.2020
Temat: Sprawdzian o optyce
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8. Promienie $wietlne po odbiciu od W

ryby biegna do pow ierzchni wody

i zalamujg si¢ na nicj Stojacy ) e ;
AAowick widz rybe w po " ‘ /

na brzegu ¢
lozeniu A/B/C/D
oC

{a na pryzmat W ekranie E1 jest mal

9. Swiatlo biale pac

B. widmo ciagle.
D. plamke niebieska.

A. biala plamke.
C. widmo ciagle bez barwy niebieskiej.

0. Polska flage ogladana przez filtr niebieski przedstawia rysunek A/B/C/D.

0 obraz rzeczywisty. odwrocony i pomniejszony. Gorna

11. Za pomoca soczewki uzy skan
polowe soczewki ostonigto czarnym papierem. Wskutek tego

A. nie otrzymano obrazu.

B. otrzymano tylko potowe obrazu

C. otrzymano taki sam obraz jak przed osfonieciem
D. otrzymano caly obraz. ale ciemniejszy ‘ '
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A. krotkowid
A ‘ { 1, Ktor Powinien nosi

krotkowidza, kto SI¢ $0czewl
r ‘ ‘ 1 “ Ly ““\\H”‘(”H\p‘ ! l”‘”‘.l (
C. dalekowidza, ktor SIC SOczewki re

: s Ktory powinien nog; 1 10Zpraszajy
D. dalekowidza, ktory pow * S0CZewki skupiajacy

inie
CNNOSIC soczewki r
KI T0Zprasza
Aj3ce

Swiatto laserowe
A. ulega rozszczepie
©ga rozszezepieniu przy przejiciu przez
B. ulega ro sZenieniu v . e
€ga ro7ZszCzepieniu przy przejsciu przez so k
e 3 )¢ soczewke
C. ulega rozszezepieniu przy przejéciu z powietr ‘
3 etrz

D. nie ulega rozszczepieniu a do wody

Przeczyta) ponizsze zdania.
|. Z szybkoscia ¢ = 300 000 k r0ZC i
3 ! 3 00 km/s rozchodzg sie w prozni wszystkie rodzaje f
elektromagnetycznych. ) i
11. Szybkos¢ 300 000 km/s to najwigksza szybkos¢, z jaka mozna przesyta¢ informacie
(np. za pomoca $wiatla lub fal radiowych). ]
111. Swiatto nie rozchodzi si¢ z szybkoscia 300 000 ks, tylko z szybkoscia 300 000 m/s

Prawdziwe
A. sa stwierdzenia I1I i il
C. sa stwierdzenia I il

B. jest tylko stwierdzenie Il
D. jest tylko stwierdzenie L.

chodzenia sig $wiatla W oérodkach 1,2, 3 zachodzi zwiazex

B.v, <v,>V;
D. v, >, Y5

Migdzy >/)hko$ci:nni 107

A v, <U,<U;
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A. Prawda. . B.Fabsz.
Przed lustrem w punkcie P umieszczono maty przedmiot. Obraz przedmiotu

powstanie w punkcie
lustro . it

A. S i bedzie to obraz rzeczywisty.
B. Q i bedzie to obraz rzeczywisty.

~ /’é €. Qi bedzie to obraz pozorny.
% - D. Ri bedzie to obraz pozorny.
ST ] 3. Uzupetnij zdanie. Wybierz poprawne stwierdzenie sposrod 1-3 oraz sposrod A-C
e W ognisku zwierciadfa kulistego wklgstego umieszczono silne zrodto §wiatta. Po odbiciu od zwierciadia promienie =65 -
; utworzg wiazke
A. obraz zrédta Swiatla.

1. zbiezng

2. rownolegia

i powstanie B. reflektor.

€. §wiatto odblaskowe.

3. rozbiezng
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L e  ——————————————
Aby zobaczy¢ powigkszony obraz przedmiotu, patrzymy na ten przedmiot przez lupg. Obraz jest
A. pozorny.
B. rzeczywisty.
W odlegiosci 10 cm przed soczewka o ogniskowej 8 cm umieszczono palaca si¢ §wieczke. Na ekranie ustawionym
za soczewkg zaobserwowano ostry obraz. Byt on

A. powickszony i nieodwrdocony.
B. pomniejszony i odwrdcony.

C. pomniejszony i nieodwrécony.
D. powi¢ckszony i odwrécony.

Osoba uzywajaca okularéw, ktorych soczewki maja zdolnosSc skupiajaca —4 dioptrie, jest

A. krotkowidzem.
B. dalekowidzem.

Do zbudowania peryskopu sg potrzebne

A. dwa zwierciadfa kuliste wklesle. :

B. soczewka skupiajaca i soczewka rozpraszajaca.
€. dwa zwierciadta plaskie.

D. dwie soczewki skupiajace.
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Pozostawienie w lesie pottuczonych przedmiotow szklanych grozi pozarem, poniewaz

1 A. kawaiek szkfa moze dzialaé jak soczewka skupiajgca.
r B. kawalek szkia moze dziata¢ Jjak soczewka rozpraszajaca.

v

9. Uzupetnij zdanie. Wybierz poprawne stwierdzenie sposrod 1-2 oraz jego dwa wiasciwe uzasadnienia sposrod A-D.

W lecie najczgsciej nosimy ubrania

A. jasne ubrania najsilniej pochianiaja promienie Swietlne.

B. jasne ubrania najsilniej rozpraszaja promienie Swietlne.

1. jasne,
C. ciemne ubrania najsilniej rozpraszaja promienie Swietine.

(/I P) poniewaz
2. ciemne, ; L = RN
D. ciemne ubrania najsilniej pochtaniaja promienie Swietine.
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W prézni moga rozchodzic sig
A.diwigkiifalgeleku'omagnetyczne.

B. tylko dzwigki.

/2_2 Rysunek obok przedstawia szklane soczewki roznego ksztattu.

[tr ]

N3

(A

‘Wskaz zdanie prawdziwe.

A. Obie soczewki sa skupiajace.
B. Soczewka 1 jest skupiajaca, a soczewka 2 — rozpraszajaca.
C. Soczewka 1 jest rozpraszajaca, a soczewka 2 — skupiajaca.
D. Obie soczewki s3 rozpraszajgce.

Sformutuj dwa zdania prawdziwe.

© Fle akastycane T mechanicanymi |

e e A T -
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e WVARULLaptICLyLLlL ylIld D. stuchu

44 . Uzupelnij zdanie. Wybierz poprawne s

twierdzenie sposrod 1-3 oraz jego wiasciwe uzasadnienie sposrod A1 B
Zielone licie oswietlone §wiatlem niebieskim widzimy jako

( / 70 > 2. niebieskie, poniewaz

A. liscie pochtaniaja Swiatlo, ktorym sg oSwietlone.

B. licie rozpraszaja Swiatlo, ktorym s oSwietlone.

Cr)
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OPTYKA, CZYLI NA'UKA 0 §W|§TLE

Podsumowanie

Swiatto rozchodzi sie prostoliniowo. .
skutkiem tego jest tworzenie sie cienia i péicienia.

polcler

Padajace na granice dwoch osrodkéw swiatto moze ulec odbiciu.
Prawo odbicia: kat odbicia 3 jest rowny katowi padania c.

o Y —

powierzchnia wypolerowana

powierzchnia chropowata
- rozproszenie Swiatta
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